

中國駐芝加哥總領館舉行“國家優秀自費留學生獎學金”頒獎典禮



4月27日，在頒獎典禮上，中國駐芝加哥總領事洪磊以及領事館外交官與獲獎學生、評審代表以及獲獎學生導師代表合影。

新華網芝加哥5月1日電（記者 汪平）中國駐芝加哥總領館近日舉行2017年度“國家優秀自費留學生獎學金”頒獎典禮，來自芝加哥領區（美國中西部地區9個州）的32名自費留學生獲獎，其中特別優秀獎2人、優秀獎30人。特

熱愛烹調夢想當廚師

人生會有很多的經歷，第一次開始爬山，第一次開始跑步，或者第一次開始攀崖等等。不管此後你是否喜歡，是否繼續，沒有第一次的嘗試，你永遠不會知道。

很久了，我一直想寫下這一段人生經歷，不同于我所有的戶外活動，而這次卻是第一次做了廚師。

我從小一直喜歡做菜，并且烹飪技術在朋友之間的反響一直不錯，可作為一名廚師到一位陌生人的家庭去做一頓晚餐賺錢，真是連做夢也沒想到過。更不用說一撞就撞進了一家全美首富之一的億萬富翁之家。

-- 週文萍

在2012年的年底，我最初來美的英文老師兼長年的朋友朱麗轉送了我一篇摘自紐約時報的文章，并寫道：“你應試試”。這篇文章是關於一個剛建立不久的一個start-up網站。這個網站登o呂F在紐約、來自各國的廚師，大多是專業的，也有一些是業余熱愛做菜的。任何一個個人或單位可以去網站搜索廚師，請他們到自家的廚房或去單位辦公室做一頓非同尋常的飯菜。你可以找到任何一個國家，任何一種品味的飯菜，只要彼此認同菜單和價位。盡管以前也有很多類似的catering的網站，可只都是一些個人或某公司的，範圍可能較狹窄。這個網站綜合了世界各地的廚師，對客人來說，選擇性很大。

由於我向來喜歡做菜，也曾經夢想過搞一個自己的網站，業余做些外賣什麼的，但夢想也只是想想而已，從沒有付諸於實際行動。可每次做了一個好菜，我總喜歡收集一張照片。幾年來，我也收集了幾十張作品了。

註冊廚師 start-up 網站

我讀到這篇文章後，連夜在這個網上注了冊，上載了一些好的照片，簡要地寫了自己的介紹。強調了我是上海土生土長的，擅長做上海菜的。寫完以後一查，網站並沒有把我的用戶頁公開。又回到牠的主頁，認真地讀了廚師必讀篇，才知他們要先看你的照片、你的經歷，選了你以後，還要嘗試幾個菜以後才決定。所以我也沒再把這放在心上，等等吧！

過了一個星期左右，收到了網站的一個電子郵件，讓我1月13日中午帶兩個菜去他們公司的廚房讓他們品嘗。郵件上還說我照片上的菜看上去都很好吃，而且很有特色。受寵若驚了幾天，接著就開始盤算著該做的兩個菜了。最後決定做我的拿手好菜：上海烤鵝和在朋友那裏學的辣白菜，再包一些上海大餛鈍。

準日準點，我的好友兼長年支持者唐載我來到了他們的公司，幾個年輕的工作人員接待了我們。

那天他們共邀請了5個廚師。兩個年輕的美國男廚師，一個從埃及俄比亞來的女青年，另



別優秀獎獎金1萬美元，優秀獎獎金6000美元。

中國駐芝加哥總領事洪磊，副總領事劉

軍，教育組參贊陳盈暉，獎學金評委代表張新亞教授，獲獎留學生導師代表、西北大學教授米歇爾·舒梅特，獲獎學生和親屬及校方代表近百人參加活動。

中國駐芝加哥總領館舉行“國家優秀自費留學生獎學金”頒獎典禮。

中國駐芝加哥總領事洪磊在頒獎典禮上說，國家在新時期更加需要人才，希望獲獎同學



將來不論在哪個地方工作，都能把自己的事業與祖國聯繫起來，以各種各樣的方式報效祖國。

評審代表、芝加哥哥倫比亞學院張新亞教授在頒獎典禮上說，他非常欣喜地看到中國對青年學子的支持。他期待獲獎同學利用機會，發揮自己優秀的才華，推動中美兩國發展和兩國學術文化交流。獲獎留學生導師代表、西北大學教授米歇爾·舒梅特在頒獎典禮上回憶自己與獲獎學生付嘉偉的交流點滴。

中國駐芝加哥總領事洪磊為獲得2017年度“國家優秀自費留學生獎學金”的惠靜姝（左）和宋子元（右）頒發獲獎證書。

2017年度“國家優秀自費留學生獎學金”特別優秀獎獲得者趙伯譚表示，祖國對廣大留學生的關愛深入到求索知識的方方面面，沒有理由不捧出自己的赤子之心，為祖國的強大與繁榮富強奉獻出自己的一份力量。



夫婦，兩位母親，還有愛倫的兒子和愛倫的小姐妹等6人。吃完了點心，又上了慢煮羊肉、清炒綠芥菜、麻婆豆腐和玄米飯。

開吃以後，個個都說美味好吃，我也樂呵呵地忙進忙出張羅。一個小時左右，晚餐圓滿結束。愛倫和母親、小姐妹一邊幫著收拾洗刷盆子，一邊和我聊著天。第一次出徵算是開心圓滿結束。

由于好奇，我回家查了他家的姓，不查則罷，一查又嚇了一跳，天知道原來我闖進的是一家號稱美國傳媒帝國的家族，擁有幾十家美國的報紙、雜志、出版社、有線電台等。

教美國人包混沌餃子

通過這頓試餐，愛倫放心地把她4月份18人的大派對交給了我。我們郵件來來去去了幾十封，不光是定菜單（前菜、主菜、點心），愛倫也對每道菜的背景來源等中國文化背景也特別感興趣。我如碰到不知道的，就去網上先學習，再告訴她。諸如麻婆豆腐是什麼意思及來源，什麼是烤鵝等等。

為富豪做一頓家庭晚餐

第一次作為一名業余廚師出徵，心里真是十五個吊桶打水——七上八下。下午5點半左右，我來到了愛倫家，她住在富人區下城TriBeCa，從外面看大樓是一個貌不驚人的倉庫樓。

一下電梯，我嚇了一跳。這是一間寬暢明亮的penhouse，天花板足有二層樓高，大廳里掛著大幅名畫，房間

似乎佔據整條街道。

和愛倫通了這麼多郵件，這次終於見到了她本人。她個子不高，白種人，高鼻子大眼楮，一看便覺得她是一個能干又和善的人。她引我去了廚房。廚房就有4.50平方米，裝璜大氣但不奢華，設備應有盡有。廚房里有她的母親，還有一位她的好朋友。愛倫逐一向我介紹後，說如果需要什麼儘管說，然後她們就去了隔壁房間聊天去了。

我一個人開始了我的準備工作。由於冷菜基本在家里已經準備好，所以我做了餛鈍和鍋貼的餡料，當場現包現煮即可。對於我來說大派對也做了不少，因此6人餐就不在話下。不一會兒，愛倫的先生進來，自我介紹說叫山姆，我和他打了招呼，就繼續準備我的。6點10分左右，又來了一位老大，那是山姆的母親，約6點半左右，我準備工作結束，準備開飯。上了冷菜後，接著把餛鈍湯和鍋貼作為點心。由於是小範圍家庭式的晚餐，所以氛圍較輕松。桌上坐了愛倫和山姆

。

2017年度“國家優秀自費留學生獎學金”特別優秀獎獲得者趙伯譚表示，祖國對廣大留學生的關愛深入到求索知識的方方面面，沒有理由不捧出自己的赤子之心，為祖國的強大與繁榮富強奉獻出自己的一份力量。

